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Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Pubblicazione del Dicastero per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane 

     Interview s donom Camielom Swertavagherom, 
     Provinciálom Africa Grandi Laghi  
     po francúzsky s titulkami po taliansky  
     http://vimeo.com/64387688 

N 
arodil som sa v Kerale, v južnej Indii. Ako miništrant som 
počul 65 kňazov pochádzajúcich z mojej farnosti, rozprávať 
ich misionárske skúsenosti počas ich dovolenky. Prirodzene 

som sa začal pýtať: “ak môžem byť blízko kňaza pri oltári, prečo 
nebyť jedného dňa sám pri oltári?”. Po návšteve saleziánského 
animátora povolaní som sa rozhodol zúčastniť jedného tábora o 
povolaní, keď som mal 14 rokov. Počas tábora som vyjadril moju 
túžbu byť misionárom v severnej Indii, v provincii Kalkata. 
Tam 2 400 kilometrov od môjho domu, v inej kultúre a s ťažkosťami s 
úplne cudzím jazykom, som začal—v roku 1994—moju skúsenosť 
ašpirantátu. Na konci postnoviciátu som vyjadril môjmu provinciálovi 
túžbu buť misionárom ad extra; provinciál mi poradil nechať si viac 
času na rozlišovanie.  

“Ak ťa Pán volá byť misionárom mimo “Ak ťa Pán volá byť misionárom mimo   

našej krajiny...CHOĎ!”našej krajiny...CHOĎ!”  

D 
rahí saleziáni a 
p r i a t e l i a 
s a l e z i á n s k y c h 

misií! 
Posielam Vám srdečný 
pozdrav pred Turícami, 
pred misionárskym dňom 
par exellence. Počas 
veľkonočného obdobia 
čítame Skutky Apoštolov, 

kde sa od prvotnej Cirkvi učíme prečo a ako 
prvotného ohlasovania o Ježišovi Kristovi 
´pohanom´, cestu viery nových kresťanov a 
stratégie pre budovanie Cirkvi od ´nuly´. 
Cirkev sa nechávala viesť skutočným 
protagonistom evanjelizácie, Duchom 
Svätým. Čítame o tom ako prvé 
prenasledovania Cirkvi v Jeruzaleme urýchlili 
rozšírenie Evanjelia v Rímskom impériu, ako 
sa to stáva aj v našich časoch v mnohých 
častiach sveta.  
Pred 60-mi rokmi boli všetky cirkevné 
inštitúcie v Číne zoštátnené a viac ako 5000 
zahraničných misionárov bolo vyhostených. 
Dnes naopak, so všetkými limitmi situácie, 
vidíme v Číne viac kresťanov ako v 
Taliansku, sme udivovaní misijnou 
pracovitosťou laikov. Jedno protestantské 
nakladateľstvo vytlačilo 100 miliónov  Biblií 
za posledných 30 rokov. Od roku 1949 do 
roku 2012, bez pomoci misionárov ad gentes 
zo zahraničia, narástli protestantské 
komunity z 1 milióna veriacich na 70 
miliónov (najskromnejší odhad), a Katolícka 
Cirkev z 3 miliónov na 12 miliónov veriacich. 
Všetko vďaka húževnatej, silnej a 
misionárskej viere mnohých jednoduchých 
čínskych kresťanov a pastorov! Modlitba za 
Čínu 24. mája, ktorú chcel Sv. Otec Benedikt 
XVI., nám ponúka konkrétnu možnosť 
priblížiť sa čínskym veriacim! 
V časoch tichej apostázie kresťanov Európy 
(máme všetko, ale stratili sme vieru) alebo 
pochybení mnohých katolíkov v Amerike 
(milióny veriacich katolíkov prešlo do siekt), 
rast Cirkvi v Číne nám umožňuje vidieť 
dynamiku Skutkov Apoštolov v reálnom čase. 
Prajem vám plodné slávenie Turíc, pre 
povzbudenie našich komunít evenjelizujúcich 
i evanjelizovaných! 
 

 
Don Václav Klement SDB 

Radca pre misie  

continua ... 

“Neustále odporúčajte úctu k “Neustále odporúčajte úctu k   

Panne Márii Pomocnici”Panne Márii Pomocnici”  

P 
odstatným prvkom v saleziánskom poslaní je prítomnosť 
Panny Márie, je to evanjeliová istota (por. Jn 2,1.12; Sk 
1,14) a pravda viery intenzívne žitá Donom Boscom. Táto 

aktívna prítomnosť Márie v živote Cirkvi je dobre opísaná titulom 
Pomocnica. 

Rady dona Bosca misionárom 
pripomínajú túto “úctu”, ktorá sa horlivo 
zachováva. […] 

So zavedením titulu “Panna Mária 
Pomocnica” sa saleziánska charizma otvorila  
pre misijné horizonty a pre saleziánsku 
misionársku činnosť bolo charakteristické 
rozširovanie úcty k “Panne Márii Pomocnici” 
medzi ľudom, slávenie hlavných mariánskych 
sviatkov, tlač kníh a obrázkov, stavba 
mariánskych svätýň v každej časti sveta, ako 
hmatateľné vyjadrenie vyžarovania apoštolskej 
a výchovnej charizmy dona Bosca. “Svätá Panna 
Mária – písal v ‘Duchovnom Testamente’ – bude 
istotne naďalej ochraňovať našu Kongregáciu a 
naše saleziánske diela, ak Jej my budeme 
naďalej dôverovať a pokračovať v rozširovaní 
Jej kultu” […] 

Don Pascual Chávez SDB 
   (Inkulturácia Saleziánskej Charizmy, AGC 411)  

 

Maria Ausiliatrice 
Papua Nuova Guinea 

http://vimeo.com/64387688


ČÍNA - najľudnatejšia krajina sveta; má okolo 1,3 miliardy obyvateľov na svojom území a 
asi  100  miliónov  v  rôznych  skupinách  čínskych  migrantov  na  všetkých  piatich 
kontinentoch, mimo kontinentálnej Číny. Modlíme sa, aby Boh vzbudil apoštolov, ktorí 
by mohli priniesť Evanjelium mnohým miliónom čínskych migrantov, najmä mládeži. 
Kvôli jazykovej, kultúrnej a sociálnej odlišnosti, mnohí sa pozerajú na túto skupinu s nedôverou alebo ako na 
folkloristickú zaujúmavosť, bez apoštolskej vízie. Len v Afrike je 25 miliónov čínskych migrantov, poväčšine 
mladých robotníkov. 

 Saleziánsky misionársky úmysel 

HĽADAJÚ SA MISIONÁRI PRE AMERIKU 

Provincia - Krajina Potrebné jazyky Charakteristika prostredia a požiadavky na misionárov 

ARS - Argentína španielský Potreba misionárov, najmä pre Patagóniu. 

BOL - Bolívia španielský, kečua, 
aymara 

Prítomnosti medzi domorodými skupinami (Kechuas e Aymaras). 
Evanjelizácia zameraná na formálnu výchovu (škola) a socio-ekonomický 
vývoj. 

BRE - Brazília - Recife portugalský Nedostatok saleziánov, sociálne diela v biednych zónach Severovýchodu 

PER - Peru 
Vikariát - Pucallpa 

španielský, 
domorodé jazyky 

1.Vikariát Pucallpa zverený v roku 2009, málo misionárov, rôzne 
domorodé skupiny 
2. Misia-Valle Sagrado (Kechua) 
3. Misia v Yurimaguas (San Lorenzo) 

SUE & SUO – USA 
Práca s migrantami 

anglický, španielský Pastoračná starostlivosť o migrantov hispánskeho pôvodu (Farnosť, 
Mládežnícke stredisko – Oratórium, Sociálna asistencia) 

Za evanjelizáciu mladých čínskych migrantov po celom svete 

Aby členovia Saleziánskej Rodiny vedeli prijať výhody prítomnosti čínskych mi-
grantov v našich dielach na všetkých kontinentoch, zdieľali s nimi vieru a 
pomáhali im otvárať dvere Evanjeliu. 

 

Po kňazskej vysviacke som bol poslaný do jednej farnos-
ti, kde som sa musel naučiť nepálsky jazyk, kvôli pas-
toračnej činnosti. Počas týchto rokov som ešte raz 
vyjadril moju túžbu byť misionárom mimo mojej krajiny. 
Aby mi môj provincial pomohol v rozlišovaní, poslal ma 
medzičasom do novej farnosti, kde som sa musel naučiť 
čítať a písať po bengálsky a prispôsobiť sa novej culture. 
Dal mi tiež možnosť vykonať si osob-
né duchovné cvičenia. Po osobnej 
modlitbe a rozlišovaní, v dialógu s 
mojím provinciálom a regionálom, 
som nakoniec napísal Hlavnému 
Predstavenému. Bol som 
prekvapený, keď ma poslali do pro-
vincie Centro America, do Guate-
maly. Nikdy nezabudnem na to, čo 
mi povedala moja matka, keď som 
jej povedal o mojej túžbe byť mis-
ionárom: “... To znamená, že budeš 
ďaleko od nás. Ale chcel si byť kňaz-
om a teraz ním aj si. Chcel si byť 
misionárom a si misionár v Kalkate. 
A teraz ak si si istý, že ťa Pán volá byť misionárom 
mimo našej krajiny, CHOĎ!” 
Kurz pre nových misionárov v Ríme a Turíne mi dal 
mnoho duchovných i praktických rád, ktoré ma urobili 
ešte väčším entuziastom v mojom misionárskom 
povolaní. Po prijatí misijného kríža na Valdoccu som 

odišiel do Guatemaly bez toho, aby som poznal čo i len 
jednu osobu, kultúru či jazyk. Môžete si predstaviť aké 
boli moje pocity... No stretol som sa s veľkým 
saleziánskym duchom a hneď som sa cítil ako doma, aj 
keď som sa veľmi natrápil pre pochopenie a komuniko-
vanie, nakoľko som ešte nevedel po španielsky. Moje 
predošlé skúsenosti mi veľmi pomohli čeliť pocitu, že si 

znova malé dieťa, v novej kultúre 
a s novým jazykom. Samozrejme, 
že to bolo náročné, ale moje srdce 
nikdy neprestalo biť! 
Teraz pracujem ako člen novej 
komunity v San Benito, Peten, v 
Guatemale. Musel som sa veľmi 
snažiť, aby som sa začlenil do 
miestnej situácie, ale s pomocou 
Božou, sa všetko podarilo. Chce to 
odvahu byť misionárom. Výzvy sú 
všade, ale ak ich neprijmeme, 
nebudeme môcť rásť. Ako by som 
chcel, aby všetci tí, čo cítia, že 
majú misionárske povolanie, prijali 

výzvu. Pomoc a vedenie Božie nebudú nikdy chýbať! 
 

Don Shiju James Thottupurathu SDB 
Ind, misionár v Guatemale 

 


